

# 一轮满月共团圆

## 亚运“邂逅”中秋,赛场内外充满欢声笑语

□本报记者 周强

9月29日,农历八月十五,传统中秋佳节。当杭州亚运会“邂逅”中秋,赛场内外都充满了节日的欢乐。

田径赛场上,奥运冠军、河北名将巩立姣以19米58的成绩夺得金牌,取得亚运会女子铅球三连冠;在游泳赛场,李冰洁以8分20秒01的成绩夺得金牌,以五金一银的成绩完成了自己的杭州亚运会之旅;在杭州富阳银湖体育中心,小将杜林澍获得男子步枪三姿个人赛冠军,他还和队友田珈铭、于浩夺得一枚团体银牌,这三名“00”后射击小将以一金二银二铜的出色成绩,圆满地结束了亚运之旅。中秋之

夜,运动员们用出色的表现和优异的成绩给大家献上了一份特殊的礼物,送上了真挚的中秋祝福。

中秋节的亚运村也是一派祥和的景象。

在媒体村的入口处,一盏5米宽、3米高的巨型玉兔花灯安放其中,引得众多中外记者驻足观看,摄影留念。玉兔是祥瑞的象征,表达了对中外宾朋的美好祝愿。晚上11点,记者结束了一天的采访后赶到食堂就餐,刚进餐厅就被门口的中秋活动所吸引。“这里是猜灯谜的游戏,只要您猜中了卡片上的灯谜,就可以获得一把代表吉祥团圆的团扇。”活动组织者热情地介绍着活动内容,并邀请记者参加。不远处就是书法体验区,几名国外记者围拢在桌旁,专心地看着书法爱好者挥毫泼墨,一名印度记

者跃跃欲试,他用手机搜索出中秋快乐的汉字,然后一笔一划地临摹,虽然是现场涂鸦,却感受到了中国文化的魅力和风采。

在运动员村的乐活市集,“唐风宋韵”汉服体验活动收获了极高人气。运动员们换上汉服、提上灯笼,在灯笼墙下拍照打卡,“穿越古今”体验踢毽、投壶、蹴鞠等传统体育项目,体验做花灯、编花篮、演皮影戏,用南宋官窑瓷土做“瓷月饼”……

亚运会不仅仅是体育竞技,更是文化交流、增进了解的平台。赛场之上,各国健儿奋起拼搏,赛场之外,大家欢聚一堂,在丰富多彩的中秋活动里,亲身感受中华民俗之乐,在这场亚洲体育盛会中定格美满时刻。

### 赛场花絮

## 樊振东摔跤 张本智和受伤 孙颖莎“炸场”

□本报记者 宋云杰

乒乓球男子单打四分之一决赛,樊振东对阵中国台北选手庄智渊。第一局中段,樊振东连续进攻,大范围的跑动灵活飘逸,就在观众鼓掌喝彩的时候,他脚下一滑坐到了地上,现场顿时爆发出一阵善意的笑声,樊振东自己也是一脸无奈地坐着摇头,作为一名久经沙场的老将他也不知道为什么会如此滑稽又略带尴尬的一幕。好在,经验老到的他未受任何影响,以4比0干净利落地拿下比赛。

相对于樊振东,现场观众似乎更关注旁边场地的比赛,加油声比樊振东的还要高。

“这不是中国选手的比赛吧?”一位刚进场的记者向志愿者打听。

“不是呀。”

“那为什么观众这么热情。”

“因为他是张本智和。”

显然,除了中国队的比赛,乒乓球迷们最支持的当属张本智和了。

在观众的助威声中,张本智和先声夺人连胜两局,并很快以3比1领先韩国选手张禹珍。第五局,双方竞争进入白热化,背水一战对手拼尽全力进行强攻,发球抢攻的技战术更是发挥得淋漓尽致,比分交替上升至15比15。突然,张本智和向裁判申请暂停,身体僵硬地走到场边躺在地上一腿和肩膀受伤抽筋需要退场治疗,十几分钟后才重新开始比赛,拖着不太灵活的身子努力地奔跑回球。

每得1分观众都报以热烈的掌声,“不轻言放弃,这种精神值得鼓励。”

“我也知道赢不了。教练说可以不打,但我还是想比赛。不打,输了心情会更不好。”赛后,未能取胜

的张本智和说,“我很感谢观众今天给我加油,因为他们的鼓励,我也想打到最后。”

当天的女双决赛在两对中国选手之间进行。

“莎头,加油!”比赛未开打,赛场内的助威声山呼海啸般响起,几乎掀翻楼顶,炸裂全场,观众一边倒地地为孙颖莎鼓劲。

看过直播的人都知道,按照“惯例”,在国内举办的国际比赛中,对阵双方均是中国球员时,现场观众会“均衡支持”,鲜有如此优劣明显的现象。

“就是喜欢!长相可爱,球技又好,想不支持都难。”几名头戴孙颖莎头像发卡,用手机录制比赛视频的女球迷高兴地喊着。“开心时要看莎莎的比赛,因为她会让你更开心。郁闷时更要看,因为她会让你快乐。”

孙颖莎也在助威声中,越战越勇,获得了冠军,观众鼓掌呐喊近乎疯狂。



□孙颖莎加油。周强摄